

Zpráva školitele k disertační práci ThLic. Ondřeje Havelky

Název disertace: Teologicko-etická reflexe firemního in-house lobbingu v českém stavitelství

Předkládaná disertační práce Ondřeje Havelky se zabývá aktuálním tématem s vysoce etickou relevancí, které je v teologicko-etické reflexi bezpochyby originální. Ondřeji Havelkovi se v ní přesvědčivě podařilo propojit různá hlediska – etické, teologické, právní a další, která jsou pro zpracovávané téma relevantní. Ve své disertaci navázal na svou diplomovou práci k tématu „Politika firemní pohostinnosti ve světle křesťanské etiky“, v disertaci však z oblasti hospodářské etiky zpracoval téma nové a v teologicko-etické reflexi v podstatě nereflektované, jak autor dokumentuje také v úvodu práce, kde čtenáře seznamuje se stavem bádání (srov s. 13). Téma je patřičným způsobem vymezené, jeho zpracování jde do hloubky, je přehledné a opírá se o velmi solidní základ odborné literatury z různých disciplín.

Coby školitel rád potvrzuji, že Ondřej Havelka příkladně spolupracoval jak na precizaci tématu ke zpracování, tak během celého procesu zpracování disertace, kde pracoval samostatně a přicházel s vlastními podněty, ale rovněž zpracovával impulsy, jež vyvstaly během konzultací. Také další studijní povinnosti plnil výborně.

Zvláště bych chtěl zmínit jeho mimořádnou publikační a tvůrčí činnost během jeho doktorského studia. Během něj (2019–2023) publikoval jednu odbornou monografii (*Náboženský šok*, Praha: Agbar 2021, 306 s.) a 11 odborných článků v českém a anglickém jazyce k teologicko-etickým a religionistickým tématům v časopisech *AUC Theologica*, *Caritas et veritas*, *Theologická revue*, *Studia theologica*, *Verba theologica*, *Acta theologica et religionistica* a *Dingir* (v tisku jsou navíc dva články, které budou uveřejněny v časopisech *Religio* a *Nový orient*) a v recenzovaném sborníku. K tomu přistupuje osm recenzí odborných knih z anglické jazykové oblasti, které byly publikovány ve specializovaných časopisech (*AUC Theologica*, *Theologická revue*, *Studia theologica*, *Teologická reflexe*, *Verba theologica*, *Religio*, *Central European Journal for Contemporary Religion*) a účast v rozhlasových pořadech k religionistickým tématům. Uvedený výčet publikační a tvůrčí aktivity je úctyhodný sám o sobě, je však ještě úctyhodnější vzhledem k tomu, že Ondřej Havelka studoval v kombinované formě doktorského studia a disertační práci a další publikace realizoval při svém zaměstnání.

Svůj zahraniční badatelský pobyt Ondřej Havelka uskutečnil v Římě na Papežské univerzitě sv. Tomáše Akvinského (*Angelicum*), kde připravil některé výše uvedené publikace a pracoval rovněž na svém disertačním projektu. V kontaktu zde byl zejména s kolegou Inocentem-Máriou Vladimírem Szaniszló OP, který zde působí coby profesor sociální etiky.

Předkládaná disertační práce Ondřeje Havelky zpracovává aktuální a důležité téma, u něhož je etická reflexe žádoucí, vítaná a přínosná. Se mnou coby svým školitelem doktorand po celou dobu studia kontinuálně spolupracoval. Dle mého soudu předkládaná disertace jistě splňuje požadavky na tento typ závěrečné práce. Doufám, že Ondřej Havelka bude rovněž dále pokračovat v badatelské činnosti v oblasti teologické etiky, etiky hospodářství a v dalších oblastech vlastního odborného zájmu, a také doufám, že jeho disertace bude čtena, recipována a diskutována v široké obci zájemců o sociálně-etická a hospodářsko-etická témata.

V Praze 17. května 2023

ThLic. Petr Štica, Th.D.